

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 27 (2237) | Пятница, 28 февраля 1947 г. | Цена 20 к

Все наши силы, весь свой опыт и знания отдалим на выполнение взятых обязательств и обеспечим не только выполнение, но и перевыполнение плана добычи угля и строительства во втором году четвертой сталинской пятилетки.

(Из письма горняков Кузбасса товарищу Сталину)

## ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

20 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылись заседания Верховного Совета СССР.

Обе палаты начали свою работу раздельно: в 2 часа открылась сессия Совета Национальностей, в 4 часа дня — сессия Совета Союза.

Обе палаты, прежде чем приступить к разработке повестки дня, заслушали доклады председателей Мандатных комиссий. В Совете Национальностей — доклад депутата Шария и в Совете Союза — доклад депутата Чапличева. 9 и 16 февраля, одновременно с выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик по 11 избирательным округам, были произведены выборы депутатов Совета Союза и Совета Национальностей взамен выбывших. Мандатные комиссии признали полномочия новых депутатов правильными. И Совет Национальностей, и Совет Союза единогласно утвердили доклады Мандатных комиссий.

С таким же единодушием каждая из палат приняла следующую повестку дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1947 год.

2. О внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР.

3. Утверждение Положения о Комиссии законодательных предложений (Совета Союза и Совета Национальностей).

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Вечером 20 февраля состоялось обединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей, на котором с докладом о Государственном бюджете СССР на 1947 год выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

Министр финансов доложил предварительные итоги исполнения бюджета за прошлый год и представил депутатам развернутый финансовый план советского государства на текущий год.

В нынешнем году рост бюджета СССР запроектирован по сравнению с минувшим годом по доходам на 21,3 процента и по расходам на 22,1 процента. Эти цифры свидетельствуют о том, что Советский Союз продолжает двигаться вперед по пути роста всех отраслей народного хозяйства, подъема культуры и улучшения материальных условий жизни народа.

Доходная часть Государственного бюджета СССР на 1947 год определена в 391,5 млрд. рублей. Большую часть доходов составляют поступления от промышленности, развитие которой, как предусмотрено новым пятилетним планом, должно увеличиваться из квартала в квартал, из года в год. В связи с этим решающее значение приобретает борьба за темпы

производства и строительства, за темпы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР, за темпы освоения и выпуска новых видов продукции, борьба за высокую производительность труда всей массы рабочих и за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Увеличение доходов бюджета позволяет более финансировать потребности развития промышленности, сельского хозяйства и транспорта, ускорить развитие отраслей, производящих товары для населения, резко увеличить жилищное строительство, поднять еще выше уровень науки и культуры в нашей стране.

В 1947 году общий подъем расходов Государственного бюджета СССР определен в 371,4 миллиарда рублей, что превышает расходы минувшего года больше чем на 67 миллиардов рублей.

Особенностью расходной части бюджета на 1947 год является дальнейший значительный рост расходов на народное хозяйство и культуру. Они составят 64,3 процента от всех расходов бюджета.

Советская держава не только успешно залечивает раны, нанесенные войной, она развернула гигантское строительство. В нынешнем году размеры финансирования на централизованное капитальное строительство достигают 53,8 миллиарда рублей, превышая прошлогодние почти на 15 миллиардов.

Борьба за большевистские темпы строительства, страждущая экономия материальных средств, всенародная мобилизация свободных ресурсов — таковы задачи, которые диктуются советским строительством Государственным бюджетом на 1947 год.

Ярчайшим доказательством неослабной заботы большевистской партии и советского правительства о новом подъеме культуры народа, о росте его благосостояния являются ассигнования на социально-культурные мероприятия. Они составят в 1947 году свыше 107 миллиардов рублей и возрастут против расходов 1946 года в одну треть. Затраты на просвещение уже намного превышают дооцененный уровень.

Более чем в три раза увеличиваются по сравнению с прошлым годом расходы на научно-исследовательские учреждения. Советское правительство придает особую важность развитию науки.

Значительно возрастают бюджеты союзных республик. Достаточно сказать, что две трети всех расходов Государственного бюджета СССР на просвещение и здравоохранение фиксируются по республиканским и местным бюджетам.

В цифрах бюджета ярко отражается непрерывный и стремительный рост хозяйства и культуры

союзных и автономных республик, торжество ленинско-сталинской национальной политики, обеспечивающей расцвет и дальнейшее укрепление братской дружбы всех народов Советского Союза.

Заканчивая свой доклад, депутат Зорев говорит:

— Успешное выполнение Государственного бюджета будет военным вкладом в дело быстрейшего восстановления и развития народного хозяйства, в дело дальнейшего могущества советского государства, идущего вперед под руководством нашей партии, под руководством великого Сталина!

Эти слова все участники заседания встречают продолжительными, долго не смолкающими аплодисментами. Все встают и устраивают бурную овацию в честь великого Сталина.

21 февраля в раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады Бюджетных комиссий и началось обсуждение бюджета.

22 февраля в Большом Кремлевском Дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей, на которых продолжалось обсуждение Государственного бюджета на 1947 год.

Одобрив представленный правительством проект бюджета, депутаты Верховного Совета СССР все-сторонне взвешивают возможности нашей страны, вносят новые предложения об использовании добавочных резервов для ускорения темпов восстановления и развития народного хозяйства.

Учитывая опыт и перспективы социалистического строительства, депутаты Верховного Совета СССР подвергают острой критике тех хозяйственных руководителей, которые недостаточно уделяют внимания выполнению производственной программы, снижению себестоимости продукции, экономическому использованию материальных и финансовых ресурсов.

По бюджету в этом году предусмотрено увеличение доходов до 391 миллиарда рублей, тогда как в прошлом году поступление доходов было запроектировано в сумме 323 миллиарда рублей.

Только советская система хозяйства, не злающая болезни и пороков капиталистического строя, может обеспечить такое увеличение доходов. Депутаты Верховного Совета подчеркивают, что бюджет — это не только выражение наших возможностей, но и программа борьбы за претворение их в жизнь. Борьба за выполнение производственных планов, страждущее соблюдение режима экономии и государственной финансовой дисциплины является важнейшей задачей всех советских органов и хозяйственных организаций. От имени народа депутаты Верховного Совета СССР требуют, чтобы наши хозяйственники неукоснительно выполняли государственные задания, непрерывно параллеливая темпы производства, добиваясь успешного разрешения коренной задачи послевоенного развития нашей страны — всенародного ускорения темпов хозяйственного и культурного строительства.

ном бюджета СССР на 1947 год.

25 февраля, в 12 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей, на котором с докладом «О внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР» выступил заместитель председателя Совета Министров СССР депутат А. Я. Вышинский.

В раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей обе палаты приняли «Закон о внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР».

Затем были заслушаны и обсуждены: в Совете Союза — доклад депутата А. Н. Покребышева «Об утверждении Положения о Комиссии законодательных предложений Совета Союза», а в Совете Национальностей — доклад депутата Г. В. Перова — «Об утверждении Положения о Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей».

Совет Национальностей, закончив обсуждение доклада депутата Г. В. Перова, утвердил «Положение о Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей». В том же заседании Совет Национальностей по докладу депутата А. Ф. Горкина утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные в период между предыдущей и настоящей сессиями Верховного Совета СССР.

Совет Союза по докладу депутата А. Н. Покребышева утвердил «Положение о Комиссии законодательных предложений Совета Союза», а по докладу депутата А. Ф. Горкина утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные в период между предыдущей и настоящей сессиями Верховного Совета СССР.

На этом Совет Союза и Совет Национальностей свою работу закончили.

(ТАСС).

### К ТОРГОВЫМ ПЕРЕГОВОРАМ

За время пребывания Румынской Торговой Делегации в Москве Министр Национальной Экономики Румынии г-н Деж был принят Председателем Совета Министров Союза ССР тов. И. В. Сталиным и Министром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым.

Междуд Министерством Внешней Торговли СССР и Румынской Торговой Делегацией в составе Министра нац. экономики Румынии г. Георгиу Деж, Министра Финансов г. Александрии, Министра Горной Промышленности и Нефти г. Попеску и других проходили переговоры, которые успешно завершились 20 февраля 1947 года подписанием Договора о торговле и мореплавании и Соглашения о товарообороте и платежах на 1947 год.

Румыния будет поставлять в Советский Союз нефтепродукты, строительные материалы и другие товары.

Переговоры протекали в дружественной атмосфере.

### между СССР и Румынией

Договор о торговле и мореплавании предусматривает применение принципа наибольшего взаимного благоприятствования в вопросах торговли и промышленности.

Соглашение о товарообороте и платежах определяет объем и порядок осуществления взаимного товарооборота и условия расчетов между Советским Союзом и Румынией на 1947 год. Советский Союз будет поставлять в Румынию сырье для металлургической и текстильной промышленности и некоторые виды промышленных материалов и оборудования.

Румыния будет поставлять в Советский Союз нефтепродукты, строительные материалы и другие товары.

Переговоры протекали в дружественной атмосфере.

# Шире развернем соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи во втором году новой пятилетки!

## Обязательства горняков шахты № 4

На всех участках шахты № 4 прошли собрания, на которых обсуждалось письмо горняков Донбасса товарищу Сталину. Горняки поддержали замечательную инициативу донбассовцев об организации сопротивления за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

Коллектив шахты взял на себя обязательство досрочно выполнить план второго года четвертой сталинской пятилетки и дать 10.000 тонн угля сверх плана.

Каждый горняк брал на себя конкретное обязательство.

Комсомолец забойщик тов. Альшевский при обсуждении письма донбассовцев заявил:

—Мы, горняки, должны напряженно бороться за досрочное выполнение сталинской пятилетки, этим самым быстрее добьемся расцвета нашей Родины. Я обязуюсь в этом году дать полторы годовых нормы.

Свое обязательство т. Альшевский с честью выполняет — ежесменно дает 150—170 процентов задания.

Такие же обязательства взяли забойщики тт. Налепо, Баранов и другие. 140 процентов к годовому заданию обязуются дать забойщики тт. Орлов, Черноусов и другие.

Так, на 1-м участке (начальник т. Кокот) значительно повышенна производительность труда. Многие рабочие стали выполнять задания на 130—150 процентов. За 25 дней февраля участок выдал 700 тонн угля сверх задания. Хорошо работают также участки №№ 5, 4.

На участках широко развернулось соревнование за выполнение обязательств.

## Шахты №№ 6, 7-а и „Дальние горы“ выполнили февральский план

Славными делами отвечают на призыв донбассовцев о развертывании социалистического соревнования киселевские горняки. Коллективы шахт №№ 6, 7-а и „Дальние горы“ досрочно закончили февральский план угледобычи. Горняки шахты № 6 выдали сверх месячного плана 2300 тонн угля, № 7-а—1250 тонн и „Дальние горы“—1200 тонн.

Шахты № 7-а и № 6 выполнили также план подготовительных работ.

## ПЕРЕДОВОЙ НА 6-й ШАХТЕ

Коллектив 3-го участка (нач. т. Леонтьев) в этом месяце занимает первенство на шахте № 6. Он выдал на-гора около 2000 тонн угля сверх месячного плана. Горный мастер т. Горюнов систематически выполняет задания по смене на 150—170 процентов.

Призыв донбассовцев о развертывании социалистиче-

ского соревнования за достойную встречу 30-й годовщины Октябрьской революции воодушевляет горняков 3-го участка на новые производственные победы. Включившись в соревнование, они взяли обязательство закончить годовой план угледобычи к 20 декабря.

## На 1-м районе шахты им. Вахрушева

Шахтеры первого района шахты им. Вахрушева, обсудив письмо донецких горняков о развертывании социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великого Октября, пересмотрели свои прежние обязательства и взяли на себя новые, повышенные. Они обязались годовой план по району закончить досрочно и выдать сверх плана 20000 тонн угля.

Проникнутые одним желанием — делом, отличной работой подтвердить свое обещание, упорно трудятся горняки участка № 12 (начальник т. Скоморохов). С начала месяца план участком выполнен на 117 процентов, а 23 февраля, встав на стахановскую вахту, спаянный коллек-

тив выполнил суточный план на 240 процентов. Этот участок — лучший на районе.

Хорошей работой выделяются участки № 1 (начальник т. Бердников) и № 2 (начальник т. Драницников), выполняющие план на 110 процентов.

Намного перевыполняют свои обязательства и остальные участки первого района.

Район мог бы сейчас работать много лучше, но почти весь сверхплановый уголь сдается участок № 13 (начальник т. Свиштула), который с начала месяца задолжал свыше 4,5 тысячи тонн угля.

Нужно принять все меры к тому, чтобы быстрее вывести 13-й участок из прорыва.

А. Кленов.

## Дадут 8.000 тонн угля сверх годового плана

20 февраля у горняков первого участка шахты № 5 был радостный день — им было вручено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Восточных районов ССР за первенство в социалистическом соревновании за досрочное завершение годового плана первого года четвертой сталинской пятилетки.

1-й участок является не только лучшим по шахте № 5, но и по тресту. Он в течение нескольких лет из месяца в месяц перевыполняет задания. В 1946 году коллектив выдал сверх плана 23.000 тонн угля. В январе 1947 года участок выдал 2300 тонн сверх планового угля.

В начале февраля горняки дали слово выдать 1200 тонн угля сверх месячного плана. Но, получив Красное знамя, они пересмотрели свои обязательства и решили дать стране 2000 тонн угля сверх плана.

Призыв донбассовцев включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября нашел всеобщее одобрение среди горняков 1-го участка. Они единодушно взяли на себя обязательство к 21-му декабря выполнить годовой план и выдать на-гора 8000 тонн угля сверх задания. Сейчас среди коллектива идет упорная борьба за выполнение этого обязательства.

Лучших показателей добивается смена горного мастера т. Жукова. Она выполняет задание на 125—130 процентов. Забойщики тт. Козлов, Сарин, люкогрузчики тт. Мамедов, Ткачук, Додышев выполняют свои задания до 200 процентов. Хорошо работает смена т. Пристуна. Забойщики тт. Завьялов, Мальцев и другие выполняют задания до 170 процентов.

А. Яковлев.

## Международный обзор

Годовщина Советской Армии широко отмечалась в целом ряде стран. С особенной теплотой и признательностью пишут о Советском Союзе и его Вооруженных Силах газеты стран, освобожденных советскими воинами от гитлеровской оккупации. Югославская газета „Двадцать Октябрь“ заявляет, что „Советская Армия близка к дороге белградцам, как родная армия“.

В Югославии, Польше, Румынии, Болгарии, Австрии, Бельгии, Италии, Венгрии, Финляндии были проведены массовые собрания при участии членов правительства, депутатов, деятелей науки и культуры.

В Вашингтоне, Париже, Берлине, Нанкине, Стокгольме состоялись приемы. Прогрессивные деятели в связи с годовщиной Советской Армии отмечают ее великую освободительную борьбу.

Известно, что различные реакционные круги склонны предать забвению тот факт, что Вооруженные Силы СССР,

армии, прежде чем мы даже высадились в Европе“.

Прогрессивные деятели США и Англии, борющиеся за упрочение мира и безопасности, требуют у своих правительств сокращения расходов на вооружения. В связи с этим зарубежные газеты, освещавшие работу сессии Верховного Совета СССР, отмечают новое сокращение ассигнований на советские вооруженные силы. Известный китайский политический деятель Шао Ли-цизы в статье, опубликованной в ряде газет, рассматривая цифры бюджета, предложенного сессии, пишет, что „Советский Союз желает мира и задачи Советской Армии не преследуют ничего, кроме сохранения мира“. Сокращение военных расходов з СССР Ш.о Ли-цизы характеризует, как стремление осуществить мирную реконструкцию.

Гражданская война в Китае, развернувшаяся в результате американского выступления на стороне китайской реакции, привела к жестокому хозяйственному кризису. Китайские промышленники во время войны с Японией организовали работу многих сотен предприятий в глубоком тылу. После капитуляции Японии в этих провинциях закрылось до 500 предприятий. Предприниматели рассчитывали вновь перебросить их в восточные приморские районы, где всегда раньше размещалась промышленность Китая. Однако гражданская война и конкуренция наехавших американских дельцов мешают восстановлению хозяйства страны.

Число китайских предприятий в Шанхае, Тяньцзине, Ханькоу, Кантоне за последние полтора года не только не увеличилось, а даже сократилось. Идет массовое банкротство китайских фирм, не имеющих возможности конкурировать с американскими товарами. В одном лишь Ханькоу в течение октября закрылось 170 китайских предприятий. Прекратила работу 90 процентов табачных и 75 процентов хлопчатобумажных фабрик.

Безработица охватывает многие сотни тысяч рабочих.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### КТО ХОЗЯИН НАШЕГО ДОМА?

До сих пор жильцы дома № 10 по улице Интернациональной знают своего хозяина: сборка квартирплаты, вселением и выселением занимается коммунальный отдел треста «Кагановичуголь», от ремонта дома, побелки изнайд и коридоров он отказывается. Вот уже 2 месяца в доме нет воды, неисправна канализация, мер к устранению этих беспридков никаких не принято, хотя давно известно работникам жилищного управления.

В этом же доме размещена магазин Главсеборгра, который пользуется территорией двора для своих нужд: выстроил конюшни и гараж для автомашин, все подходы завалены селом, загромождены тарой.

Неоднократно обращались жильцы с заявлением об устранении беспридков к начальнику коммунального отдела т. Мальцеву, управляемого трестом Багринцеву, но меры еще не приняты, дом остается «беспризорным».

Федорецка

**Безобразия стали правилом**

Столовая № 10 на углемаше воде уже давно работает недостаточно плохо, однако мер к улучшению работы зав. столовой Шенченко никаких не принимает. Безобразия здесь стали правилом: супа подается холодная, посмеется, в пище передко попадается весьма несъедобная «правда».

На жалобы рабочих Шенченко отвечает высокомерной грубостью. Так, эта полновластная «хозяйка» столовой неоднократно предупреждала рабочих, ИТР, что, если явится хоть одна жалоба в книгу, она немедленно снимет со служения «жалобщика».

Справивается, до каких пор будут продолжаться эти безобразия и «хозяйничание» Шенченко?

Я. Огнев

В то же время из Соединенных Штатов привозится оборудование для десятков фабрик и заводов. Американские товары, доставляемые на молетах и судах, минуя возможный осмотр, продаются без налогов и сборов. Разоряет страну, подрывая хозяйство и денежную тему. В первой половине февраля на биржах один американский доллар стоил 20 китайских долларов. Китайское правительство усиленно использует печатный станок. К концу 1946 года было выпущено 20 миллиардов китайских долларов. Положение народных масс крайне тяжелое.

Все это приведет к тому разорению страны и очистительному ее закабалению иностранным капиталом, не будет прекращена гражданская война и народ сможет отстоять подлинно демократического и независимого существования Китая.

В. Гришин

Ответственный редактор  
Б. КАЛЯСОВ